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#ESTUDOEMCASA
BLOCO N.° 08
10° e 1° DISCIPLINA MACS/ Matematica
ANO(S) F
e Reconhecer a importancia da Estatistica na sociedade atual;
e Construir, ler e interpretar tabelas e graficos.
e Formular questoes, organizar, representar e tratar dados
APRENDIZAGENS ESSENCIAIS recolhidos para tirar conclusées numa analise critica e
consciente dos limites do processo de matematizacao da
situacao;

e (Calcular Medidas de Localizacao;

Titulo/Tema do Bloco

Resolucao de Exercicios

Tarefas/ Atividades/ Desafios

1. Ler e interpretar tabelas e graficos

O grafico apresenta os resultados de um inquérito sobre o nimero de idas ao
cinema, de um grupo de jovens, durante um més:

Numero de idas ao cinema durante um més

.
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Qual é a percentagem de jovens que vao ao cinema 4 vezes ou mais, por més?

45,7 % 65,2 %

Justificacao:
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2. Ler e interpretar tabelas e graficos

0 histograma de frequéncias relativas simples apresenta as idades dos 1300

atletas masculinos participantes numa corrida com 1600 atletas presentes.

50 +
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20 ¢ 15%
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_A‘zn 30 40 50 60 Secundario

Idade dos atletas do género masculino {anos)

Frequéncia relativa simples (%)

10.°ano
Adaptado de Exame de MACS — 2018- Epoca Especial

Suponha que na corrida participaram 682 atletas de ambos os géneros com idades
inferiores a 40 anos, e que 23% das mulheres tém idades compreendidas entre 20
e 30 anos e 44% entre os 30 e os 40 anos.

Determine o valor de a.

Temos:
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* 1600 atletas;

« 1300 do género masculino.
Entao do género feminino sao 1600 — 1300 = 300

Temos:

* 682 atletas com idade inferior a 40 anos

*  44% + 23% = 67%, a percentagem de mulheres com menos de 40 anos.
Obtemos 300 x 0,67 = 201 mulheres com menos de 40 anos.
Assim:

e 682 —201 = 481 sao homens com menos de 40 anos;

« 1300 x 0,15 = 1955ao0 homens com menos de 30 anos.

« 481 — 195 = 286 Atletas masculinos tém entre 30 e 40 anos.
Como 1300 é o nosso universo total de atletas masculinos, a percentagem
correspondentes aos desportistas masculinos com idade compreendida entre os 30
e os 40 anos sera:

100 x 286

— 290
1300 22%

O valor de a é 22%.

3. Ler e interpretar tabelas e graficos

Considere o Grafico:

Passageiros embarcados em voos nacionais
(primeiro semestre de 2016)
250
213
198
200 -
- 179
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de passageiros (em milhares)

Secundari

N.©

. I 1 L 1
jan fev Mar abr mai jun

10.°ano
Fonte: Boletim Mensal de Estatistica, INE, setembro de 2016

Sabendo que a média dos primeiros 7 meses do ano foi de 181 mil passageiros
embarcados em voos nacionais, quantos passageiros embarcaram em voos
nacionais em julho de 2016?

= 139+130+167+;79+198+213+x <=>181 = 10276+x <=>181 %7 = 1026 + x <=>

<=> 1267 — 1026 = x <=>x = 241

Em julho de 2016 embarcaram em voos nacionais 241 mil passageiros.
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4. Calcular medidas de localizacao

A tabela apresenta o registo do nUmero de niveis inferiores a trés que cada aluno,

de uma turma do 9.° ano, teve no final do segundo periodo:

N2 de niveis 0 1 2 3 4 5
Inferioresa 3

Determine a média e a moda do nimero de niveis inferiores a trés que cada aluno Secundari
teve. 10.°ano

O mais frequente € os alunos apresentarem um nivel inferior a 3, isto €, a moda
M,=1

LOXZHIXTI42X543X6+AX5+5X3 _ O+11410+18420+15 _ 74 _ 55
32 - 32 T3 0T

Em média cada aluno desta turma tem 2 niveis inferiores a 3.

5. Construir Tabelas

Complete a tabela que apresenta os registos de um estudo sobre a qualidade das

refeicoes servidas no refeitorio, efetuado a 750 trabalhadores:

Qualificacdo n;

e ox
Muito Boa
Secundari
- 10.°ano
Resolucao:

Qualificagdo n;

Razoavel

Muito Boa 105 o’ 14 750 1

6. Interpretar tabelas, calcular medidas de localizacao

A tabela apresenta os valores das alturas, em centimetros, de um grupo de jovensSecundari

atletas: 10.°ano
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Altura [150,156[ | [156,162[ [162,168[ [168,174[ [174,180[ [180,186[ [186,192[  [192,198|
(em)

N2 de 12 31 53 46 25 19 9 5
Atletas

a) Classifique a variavel estatistica em Estudo.

Quantitativa continua

b) Construa o Histograma e respetivo poligono de frequéncias.

a0
40
30

20

130 140

c) Qual é a classe Modal?

[162, 168[

d) Qual é a percentagem de atletas com altura compreendida entre [168, 192[, apresente o

resultado arredondado as unidades?

46 +25+19+9 ><100_99x100 50%
12+31+53+46+25+19+9+5 ~ 200 - 0

e) Qual é a altura média de cada atleta, apresente o valor em centimetros arredondado as

unidades?

1.° Calcular o ponto médio de cada classe:

150+156

Exemplo: =153

12 x 153+ 31 x 159 +53 x 165+ 46 X 171 + 25 x 177 +19x 183 +9 x 189 + 5 X 195

X =

200
~ 170

7. Construcao e Interpretacao Grafica

As tabelas 1 e 2 apresentam os registos dos comprimentos, em centimetros, de umaSecundari

espécie de peixes que habita nos rios A e B, respetivamente:
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10.°ano

22 23 22 21 31 32 15
17 16 15 20 27

Construa um Diagrama em Caule e Folhas, e apresente uma pequena reflexao sobre a informacao

que o diagrama nos faculta.

Rio A
9887765320
Zld
43

Rio A:
Mais de 50% dos peixes medem menos de 19 cm.
Rio B

Mais de 50% dos peixes medem acima de 20 cm.
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5567
012237
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